

看金坛

KAN JINTAN

准印证号 S(2024)04000082 内部资料 免费交流

2024年12月4日 星期三 农历甲辰年十一月初四 第3384期 今日4版



主管:中共常州市金坛区委员会 编印:常州市金坛区融媒体中心

学习金句

习近平论坚持改革和开放相统一

要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

——习近平2024年10月29日在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的讲话



区委常委会集体调研儒林镇工作

12月2日,区委常委会集体调研儒林镇工作。区委书记陆秋明强调,儒林镇要聚焦“强富美高新儒林”发展定位,擦亮“儒林实践”金名片,打造“儒林实践”新成效,让新时代“枫桥经验”经久不衰,使现代化“两湖”新镇名实相符,为全区经济社会高质量发展作出更大贡献。

陆秋明对儒林镇今年以来取得的成绩给予肯定。他指出,儒林镇经济指标增长明显,教育、养老等民生事业提质增效,环境面貌持续改善,在社会治理和经济建设上实现双丰收,但还存在经济基础比较薄弱、生态环境脆弱等问题短板。

陆秋明强调,“儒林实践”已经在全省范围内学习推广,要经得起深入、经得起实践、经得起考验。儒林镇要以更高站位、更高标准、更高要求,进一步挖掘区位优势、生态、空间、人文等优势,对标对表浙江省诸暨市枫桥镇,发展新时代“枫桥经验”,做到经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高,与“儒林实践”经验成效相匹配。

就做好下阶段和明年工作,陆秋明提出两方面要求:

一方面,要擦亮“儒林实践”金名片,让新时代“枫桥经验”经久不衰。坚持实用实效,按照“强富美高”要求,做深做实做细基层治理工作,使“儒林实践”可学习可借鉴,力争成为全市、全省甚至全国基层治理新名片。坚持常抓常新,注重线上线下、内外并重,在“干部下沉、数据赋能、责任闭环”的基础上创新工作方法,不搞花架子,真抓实干,不断巩固提升基层治理成效。坚持集聚集成,各板块、部门要积极参与,吸收借鉴其他地区的优秀经验做法集成到“儒林实践”中,进一步擦亮“儒林实践”金名片。

另一方面,要打造“儒林实践”新成效,使现代化“两湖”新镇名实相符。名片效应要成为综合效应,要将“儒林实践”取得的基层治理成效转换为推动金坛经济社会高质量发展的综合效应,打造成金坛招商引资、营商环境的金名片,要坚持项目为王,不断招引落地项目,推动产业发展;要进一步促进文旅融合,激发旅游消费活力。产业重镇特色要更加彰显,以产业链模式做强一产,龙头企业带动集聚二产,农文旅相结合打造三产;加强与华高新、长管办、区投促中心等联动,挖掘自身潜力,错位发展。“两湖”新镇生态底色要更加凸显,坚持规划先行,持续改善城乡面貌,提升管理效能,打造精致集镇;坚持久久为功,做到点线面可细看、可深看,不断完善形态、生态、业态、神态,体现融合发展内涵和成效;要扎实办好民生实事,聚焦增收富民,完善配套设施,优化社会服务,引导社会组织等各方力量参与共建共享,实现发展共赢。

区委书记、区长胥亚伟指出,儒林镇要在做强发展实力上更进一步,聚焦产业强镇发展定位,严把资源节约关,提升项目质效,推动三产融合发展,提升发展经济的能力水平。要在做优发展底色上更进一步,生态上要补短板,融合上要促转变,价值上要促转换,切实担负起生态治理保护重大责任。

要在做精治理效能上更进一步,完善多元治理机制,守好发展底线,巩固现有治理成果,推进常治长效,让“儒林实践”经得起时间检验。要在做实队伍作风上更进一步,抓实学习提升、落实执行、纪律规矩等要求,抓好党政班子、部门、村(社区)干部三支队伍,推动高水平治理、高质量发展。

刘国新、刘麟等区领导参加调研。

会上,儒林镇主要负责同志汇报今年以来经济社会发展和党的建设情况,主要成绩、亮点和特色,明年经济社会发展主要目标任务,持续深入推进“五大行动”的具体举措及重点工作(项目)清单,“十五五”规划总体思路和发展定位、主要目标的思考,存在的问题、困难和需要区委、区政府帮助解决的事项以及对区委、区政府工作的意见建议。

与会区领导、部门单位负责人就重大项目招引、园区协同联动、镇村融合发展、基层治理实践推广、医养模式探索、队伍作风建设等提出意见和建议。

王冰莹

如期而至!“回家”了!



日前,今年冬季第一批4只白天鹅如约而至,来到儒林镇柳山村如意湖栖息,长荡湖万鸟回家的生态画卷徐徐铺展。

于志强/摄

华罗庚高新区:

以“高新党建+”续园区产业链发展之势

华罗庚高新区紧扣发展新质生产力要求,聚焦主导产业赛道,充分发挥新能源、新基建产业链引领作用,积极打造“高新党建+”红色服务品牌,赋能链式党建与产业发展同频共振,再续“两湖”创新先行区、“微笑园区”示范区之势。

压实“党建+调研工作”,提升高新服务覆盖力。华罗庚高新区集聚了动力电池、高性能材料等较完整的新能源、新基建产业链,此外还有高端装备制造和时尚服装等头部企业,企业主体情况繁杂,“一锅烩”的服务形式必然不能满足所有园区企业的需求。面对服务难题,高新区贯彻落实好“深、实、细、准、

效”五字诀,以基层党支部工作指导为抓手,围绕企业需求、部门资源、行动项目“三张清单”,坚持定期深入走访,搭建助企平台,强化跟踪服务,主动靠前排忧解难,实现“企业点单、部门服务”。今年以来,累计走访链上企业22次,收集问题及需求18个,助力实现链上企业党建整体水平和产业链培育质效双提升。

创新党建+品牌打造,激活基层片区生命力。企业文化是企业发展的内生动力,企业健康发展离不开党建工作和企业文化建设共同作用,高新区不断以把牢文化方向、打造党建+红色品牌为工作方向开拓进取、主动求变。一改以固定时间节点为活动举办主题的原

有方式,将活动举办与职工所需相结合,为一线职工送劳动保护监督教育、为研究部门送专利保护法讲解、为女职工送康乃馨健康义诊。以“科创高新、和美福地”特色党建品牌为主题,举办“书润匠心、悦读成长”读书分享会、精彩“视界你我‘瞳’”行托儿服务活动等党建活动8场,打造“益企读书吧”、遇见“梅”好党建综合人才服务中心等党建阵地3处,旨在通过创新党建+品牌打造,将组织建在链上、要素聚在链上、服务优在链上。

推进“党建+精准服务”,助力园区产业链乘风破浪。高新区始终坚持推进党建+精准化链式合作,先后与武汉大学、

常州工学院、江苏理工学院、河海大学等开展联建共建,建立产学研合作培养模式,实行“招生即招工、进校即进企”,做到人才供给“一站输送”;推动企业与企业“牵手”,常态化举办“企业家看企业”活动,着力促成互利合作;推动部门与企业“牵手”,实行产业专班、企业包保、项目秘书等服务机制。定期组织上下游企业进行产业对接,不断夯实供应链,同时聚焦企业增长点、工业投资、技术改造、产业链配套、企业研发、市场开拓等方面不断强化服务,以党建+精准服务带动基层党组织和党员认同并参与,逐步形成自主运转的内生动力,使产业链党组织红色能量“活起来”。

缪元昊

上海市第一人民医院金坛医院与浙江商会签约医疗健康服务

12月3日,上海市第一人民医院金坛医院与浙江商会正式进行医疗健康服务签约。此次签约将通过医企共建共享,打通医疗服务与企业发展的“最后一公里”。区委常委、统战部部长、副区长徐俊参加签约。

现场,浙江商会与上海市第一人民医院金坛医院共同签订惠企服务协议。区领导指出,区委、区政府高度重视企业医疗健康服务,始终把保障好、维护好广大企业劳动者权益作为使命与担当。院府合作以来,金坛第一人民医院强化与上海市第一人民医院、上海市肺科医院等优质医疗资源协

作,持续引进国内外先进医疗技术,深入推进精品特色专科建设,不断深化医企共建、健康服务的管理模式,以高水平健康管理服务保障企业高质量发展。

据了解,健康惠企服务项目主要有4项内容,分别是建立惠企医疗服务团队、开通企业家和人才健康绿色通道、健康讲座义诊进企业、为企业家和人才进行健康管理。下一步,上海市第一人民医院金坛医院将从“看好病、好看病、看病好”三方面不断强化服务内涵,提升服务质量和效果,进一步提升患者的获得感、满意度。

姚珏

“微笑金坛”照进现实——

“最美新城区”扑面而来

“最美新城区、最强增长极”——常州金坛,以高质量发展,画出了一条最美的微笑曲线。年初,城市宣传片《微笑金坛》正式发布。5分13秒,宣传片聚焦微笑文明、微笑经济、微笑生活,从文明脉络、经济发展、山水融城、生活和美等多维度刻画了一个美美与共的微笑之城。

绿色,是“微笑金坛”最动人的颜色。今年以来,我区持之以恒抓大抓环境,发展“含绿量”稳步提升。生态环境更宜居,洮滆片区水环境质量专项提升、“危污乱散低”综合治理、城乡环境“五乱”治理等深入推进,1镇1街2村入选省级生态文明建设示范名单。

连绵绿意中,是不断提升的生活品质。

文旅品牌更响亮。牵头成立沪宁沿江高铁县域旅游城市联盟,长荡湖音乐节、茅山半程马拉松、金坛国际龙舟邀请赛等精彩纷呈,紫金云清酒店正式投运,“福地金坛道通江南”日益叫响。

人文气息更浓厚。文明城市、书香金坛建设不断深入,三星村考古遗址公园、仙姑土墩墓考古遗址公园加快推进,金坛刻纸、古籍印刷亮相法国巴黎,城市知名度、美誉度持续攀升。

在城区,交通能级日新月异,老城焕新加速推进,民生底色愈发鲜亮。

今年以来,丹金高速、华城路改造提升等有序推进,金城大道建成通车,



金坛港首票出口货物完成通关,创成省城乡公交一体化达标县。

金沙老城焕新策划方案不断深化,雨污分流、老旧小区改造、公园绿地建设等有机更新加快实施,彭公桥邻里中心竣工投用,长荡湖休闲运动公园提速建设,河海东街、河海西街功能业态持续丰富。

新教育实验、综合医改全面启动,华罗庚中学高质量办学改革成效显著,老年助餐服务提标扩面,公共服务均衡化、优质化水平稳步提高。平安金坛、法治金坛建设深入推进,“城市管家”机制加快完善,基层治理“儒林实践”获全

市推广。

在乡村,城乡融合发展新貌逐渐清晰。

今年以来,我区以国家城乡融合发展试验区建设为牵引,加速城乡一体化发展,“新时代鱼米之乡”更加可触可感。

产镇融合更深入,“310”工程加力推进,中天黄金大农场、矿地融合发展示范区建设有力有序,“光采小镇”、经济发达镇建设走深走实,国家现代农业产业园、省级现代农业产业高质量发展示范园通过阶段评估。

乡村建设更和美,“2+20+200”美

丽乡村建设持续推进,农村人居环境不断改善,16个村获评全省首批宜居宜业和美乡村,金坛区入选省级“乡村著名行动”先行区。

富民成果更丰硕,扎实开展“红色领航·百村奔富”强村富民专项行动,因地制宜鼓励就业创业、壮大村集体经济,居民人均可支配收入增幅连续六年稳居全市第一。

“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶。”微笑金坛已然将经济发展的澎湃活力转化为美好生活的幸福基石。

来源:凤凰网江苏



2024中国马拉松精英排名赛暨长荡湖马拉松
国人赛道·跑赢不凡
CHINA ANNUAL RANKING MARATHON

长荡湖马拉松